



新华社北京11月3日电 商务部新闻发言人高峰3日宣布:第四届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。国家主席习近平将通过视频发表主旨演讲。

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

李克强讲话 王沪宁出席 韩正主持

新华社北京11月3日电 中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时20分,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士和清华大学王大中院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺,并请他们到主席台就座。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说,我们党高度重视科技事业,尊重关心科技工作者。新中国成立以来,我国科技事

业取得举世瞩目成就,广大科技工作者拼搏奉献、勇攀高峰,书写了辉煌篇章,尤其在应对新冠肺炎疫情、守护人民群众生命健康方面作出了重要贡献。我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,全面提高科技创新能力,广泛激发社会创造潜能,依靠科技创新塑造发展新优势。

李克强指出,要围绕国家重大战略需求,加快关键核心技术攻关,推进重大科技项目,推广“揭榜挂帅”等机制,让愿创新、敢创新、能创新者都有机会一展身手。持之以恒加强基础研究,尊重科学规律,推动自由探索和问题导向有机结合,保持“十年磨一剑”的定力和耐心,强化长期稳定支持,引导企业和社会资本加大投入,深化基础教育改革,加强高校基础学科建设。营造激励创新、宽容失败的良好科研生态,支持科研人员脚踏实地、久久为功,创造更多“从0到1”的原创成果。

李克强说,要强化企业创新主体地位,推进

产学研深度融合。制定更多激励创新的普惠性政策,促进创新要素向企业集聚。推动产业链上中下游、大中小企业融通创新,加强知识产权保护运用,开辟科技成果转化快车道。

李克强指出,要以更大力度打破制约创新创造的繁文缛节,深化科技体制改革,切实给科研人员松绑减负。建立健全完善的管理和监督体制,落实责任制,确保各项下放的权责接得住、管得好。完善科技评价和奖励机制。培育有利于创新的土壤和环境,让更多双创主体生根发芽、开花结果。促进更多青年人才脱颖而出。深化国际科技合作,在扩大开放中实现互利共赢。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在主持大会时说,科技立则民族立,科技强则国家强。希望广大科技工作者以获奖者为榜样,继续发扬科学报国的光荣传统,大力弘扬科学家精神,坚持“四个面向”,主动肩负起历史重任,加快实现高水平科技自立自强。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色自主创新道路,为建成世界科技强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在会上宣读了《国务院关于2020年度国家科学技术奖励的决定》。

王大中代表全体获奖人员发言。奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。

丁薛祥、许其亮、陈希、黄坤明、艾力更·依明巴海、肖捷、卢展工出席大会。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志,国家科技领导小组成员,国家科学技术奖励委员会委员,2020年度国家科学技术奖获奖代表及家属代表,首都科技界代表和学生代表等约3000人参加大会。

2020年度国家科学技术奖共评选出264个项目、10名科技专家和1个国际组织。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖46项,其中一等奖2项、二等奖44项;国家技术发明奖61项,其中一等奖3项、二等奖58项;国家科学技术进步奖157项,其中特等奖2项、一等奖18项、二等奖137项;授予8名外籍专家和1个国际组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。



10月29日,洞口县芙蓉学校,教师在向学生传授剪纸技法。
“双减”政策落地以来,洞口县不断创新课后服务内容和方式,开设具有地方传统文化特色的“剪纸、楹联、棕包脑舞、祁剧”等艺术类的课后服务,让学生感受传统文化的艺术魅力。
滕治中 米赛男 摄影报道

喜迎党代会 贡献“金点子” ——我市召开社科理论界“我为省党代会建言献策”座谈会

邵阳日报记者 刘小幸

11月3日下午,我市召开社科理论界“我为省党代会建言献策”座谈会,邀请党委部门从事政策理论研究的同志、各社科类社会组织代表参会,集思广益、凝聚共识。

“迎接党代会,谱写新篇章”建言献策活动开展以来,市委统战部组织高校和社科单位广泛发动各领域专家和学者积极建言献策,为湖南经济社会发展提建议、出点子。座谈会上,16名参会代表结合各自领域实际,紧扣湖南未来发展,紧贴群众“急难愁盼”问题,既有宏观战略思考,也有微观务实举措,提出了很多聚焦中心、开拓创新、推动发展的“金点子”。
邵阳市税务学会副秘书长孙鹏飞表示,制造业是立国之

本、强国之基。结合邵阳发展实际,建议将打造“具有国际先进水平的中国(邵阳)特种玻璃谷”等优势产业项目写入省党代会工作报告,在项目建设、财税政策、金融支持、人才引进等方面给予有力支持,不断推动特种玻璃谷做大做强,努力打造行业领先企业,进一步擦亮湖南制造名片,使之成为建设现代化新湖南的强大支撑。

民革市委主委、市人大民侨外委主任委员丰新妹建议,由省府牵头,省直相关部门、对接东盟工作重点市州、主要政策性金融机构以及主要商业银行共同参与,加强对东盟工作的顶层设计,成立“对接东盟”工作领导小组,制定对接东盟优惠政策,共同为湖南企业

融入湖南“一带一路”战略和对接东盟工作服务。

“中华上下五千年,拥有最优秀的传统文化。特别是100年来,中国共产党团结带领中国人民英勇奋斗,推动中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,为全人类的共同福祉和进步作出了重要贡献。”市曾子文化研究会秘书长曾广亮建议将中国共产党100年奋斗史作为社会主义核心价值观编入教科书,结合中华优秀传统文化,从小培养青少年正确的世界观、人生观、价值观,使我们的下一代成为中国特色社会主义新时代又红又专的接班人。

“湖南省第十二次党代会将为建设‘红色潇湘’、赓续红色基因、传承红色基因、凝聚红

色力量提供加快发展的新契机。”邵阳学院马克思主义学院党总支书记易佑斌表示,邵阳是“红色潇湘”重要的一部分,建议省委、省政府在通盘规划湖南红色资源保护利用时,充分考虑邵阳基础薄弱、经费短缺的实际情况,加大支持邵阳建设“红色资源库”、打造红色教育基地、发展红色旅游。

市社科联社科业务部部长肖艳丹在发言中说,我省传统女性文化资源丰富,有传说中的湘夫人与湘君的故事、邵阳的“四八姑娘节”、长沙的周南女学、邵阳的爱莲女校等。“这些都是很有民族文化意义、历史文化意义和现实教育意义的宝贵女性文化资源。”肖艳丹建议,挖掘和弘扬湖南传统女性文化,打造湖南省特色女性文化旅游品牌,并加以宣传推广。

(下转8版)

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 陈东红 朱勤)11月3日,市安委会召开2021年第六次全体(扩大)会议暨全市岁末年初安全生产百日大会战推进培训会。会议强调,要务实、系统、专业开展好岁末年初安全生产百日大会战行动,坚决杜绝较大及以上生产安全事故和非生产经营性安全事故,坚决遏制各类安全事故事件,坚决扭转被动工作局面,全力确保全市安全生产形势稳定。

会议分为两个阶段,第一阶段为工作部署,集中学习习近平总书记关于安全生产重要论述和新修订的《中华人民共和国安全生产法》,详细解读《湖南省岁末年初安全生产百日大会战方案》,并对下阶段全市岁末年初安全生产百日大会战进行了细致安排。第二阶段为专题培训,由市应急管理局、市住建局、市交通运输局、市消防救援支队和市交警支队分别就各自负责监管的行业领域安全生产工作培训。

会议强调,要切实强化思想认识,保持高度警惕,牢牢守住安全生产红线底线。各级各部门必须深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,把“促一方发展、保一方平安”的政治责任扛在肩上,坚守安全生产红线不动摇,强化责任担当有作为、令行禁止抓落实,牢牢把握安全生产工作的主动权,确保人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

会议要求,要突出重点行业,紧盯关键领域,全面落实各项安全防范措施。安全生产既要全面覆盖、不留死角,又要突出重点、集中整治。根据行业安全风险系数和时节特点,岁末年初时段要重点对道路交通、矿山、工贸、危化品、建筑施工、消防、燃气、旅游、教育、森林防火等领域开展集中整治,确保安全风险管控到位,安全隐患整改到位。

会议要求,各级各部门要认真组织好百日大会战行动,迅速行动起来,全面落实“一线工作法”,排查安全隐患,严格监管执法,强力打非治违,加强宣传引导,科学有效应急,做到重大风险辨识见底和全面管控、重大隐患排查见底和动态清零、严重违法违法行为从严处罚和彻底整治,确保大会战取得实实在在的战果,确保岁末年初安全形势持续稳定。

市委常委、市政府党组副书记王永红主持会议。市安委会各成员单位主要负责人、各县市区政府主要负责人及分管负责人,各县市区重点行业监管部门主要负责人参加会议或专题培训。

市安委会召开二〇二一年第六次全体(扩大)会议 细致部署推进岁末年初 安全生产百日大会战行动

喜迎省第十二次党代会
——建言献策

安全生产百日大会战